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W I T T I N G E R E R N Ó . 15. szám. 

Söriparunkról. 

Ha valaki eddig azt hitte, hogy csak a kő-

szegi sörfőző helyzete nyomasztó és küzdelmes, az 

alaposan csalódott. Pár székesfővárosi nagyobb sör-

gyár kivitelével minden más sörfőző vállalat pang, 

sőt egyenesen hanyatlásnak indul. Es ezen nincs 

is mit csudálkoznunk. A sérelmes söradó a/, egye-

düli oka eme iga/.áu tűrhetetlen állapotnak. Elér-

tük vele azt az egész világon páratlanul álló re-

kordot, hogy a magyar kincstár 18*8 milliónyi tribu-

tumot vesz, mikor az ipar e nemében feldolgozott 

összes nyersanyagok pénzértéke mindössze csak 

8*8 millió koronára rúg. A német söripar 400 

millió értékű nyersanyag-fogyasztás mellett 113, 

az angol 720 milliónyi nyersanyag feldolgozása 

mellett 291*9, az osztrák söripar pedig 125 mil-

lió korona értékű nyersanyag felhasználásával 75 

millió korona adót vesz. Tehát mindenü l i kisebb 

az adó a földolgozott anyag értékénél, csak a ma-

gyar törvényhozás nyomorította meg a magyar 

söripart azzal, hogy a feldolgozásra kerülő nyers-

anyag értékét kétszeresen is meghaladó adóterhet 

varrott a nyakába. így persze nyomorognak nálunk 

a vidéki sörgyárvállalatok, a melyek, a fejlődés út-

jától el levén vágva, kellő mértékben mezőgazda-

ságunkat nem támogathatják és az erkölcsrontó al-

koholizmus terjedését sem akadályozhatják. 

Másként gondolkoznak a nyugateurópai álla-

mok. Ott belátták régen, hogy a söripar egyike 

azon iparágaknak, mely jelentősége az agrikul-

turára kétségtelenül a legnagyobb s azért az ipar 

e nemének kiterjesztését előmozdítják, a sörgyártás 

fokozását lehetővé teszik. Miért hogy éppen Ma-

gyarország, ez az agrikuliur-állam nem ismeri már 

fel legfőbb kötelességét ? Vagy : ha már főiismer-

ték az illetékes körökben ezt a legfőbb kötelessé-

güket, miért nem sietnek ennek a már félig agyon-

nyomott ip írnak mielőbb a segítségére? 

Panaszosan hangzik alulról : Nemzeti terme-

lésünk, a nemzeti munka védelme és a nemzeti 

közvagyon emelése szempontjából ütött már az óra 

arra, hogy a söriparral jóakaratulag foglalkozzék 

a kormány és a törvényhozás. Ne tekintse az ál-

lam ezt az ipart fejőstehénnek vagy gyapjuas bir-

kának, melyeknek egyikét fejni, másikát nyírni le-j 

bet és ke l l ; hanem tekintse úgy, mint egyik fon-1 

tos ágazatát a közgazdaságnak, melynek fejlesz-

tése és erösbüdése jótékouyau hat nemcsak a köz-

vagyon szaporodására, hauem egyúttal az általános 

jólétre s a n é p e s s é g erkölcsi színvonalának az eme-

lésére is. Elvégre : ez kell, hogy legyen a cél, nem 

pedig a/, hogy exorhitáns adókkal kinai falat emel-

jünk egy oly iparág fejlődése elé, melynek hatása 

az egész országra, az államra és népességére ki-

számithatatlan. A mai söradó-rendszer csak az oszt-

rák söriparnak válik javára, annak nyit kaput e 

haza területére s annak teszi lehetővé a szükségelt 

nyersanyagnak nálunk való olcsó beszerzését. Hogy 

ez nem magyar érdek, az bizonyos. És hogy ez a 

tény óriás és súlyos kárt okoz a nemzetnek, az 

is tagadhatatlan. Ezer ét> ezer oka van tehát an-

nak, hogy a hazai söripart bilincseiből megszaba-

dítsuk. 

A kőszegi sörföző-részvéuytársaság, mely — 

és azt uem is csodáljuk — a teremtett helyzet 

miatt valósággal deprimálva van és vállalatáuak 

életl<en való tartása felett éppen ma lesz hivatva 

a határozathozatalra, okosan tenné, ha, számot 

vetve azzal a kórülinéuynyel, melyszeriut fejlődés-

képes vállalata legközelebb mégis ideális célhoz 

juthat, — az utolsó kísérlet gyanánt kitűzött köz-

gyűlési pontokat higgadtan, odaadással tárgyalná. 

Okosan cselekeduók és, minden bizonynyal, a 

maga érdekében, ha módját találná annak, miként 

segíthetne az üzem fentartásábau s általában mind-

azon bajokon, a melyek ennek sikeres folytatása 

ellen gátul szolgálnak. 

Aztán még csak egy kis türelem ! Az adó-

pótlék címén szedett söradót okvetlenül mérsékelni 

fogják, ha ueiu teljesen törölni és az üdvös vál-

tozás mielőbb be fog állani. Gyárthatuak sok és 

olcsó sört, fokozódik majd, még pedig nem is re-

mélt arányokban a sörfogyasztás s amint igy egy-

részt az állam eddigi jövedelmezősége biztosittat-

tik, aásrészt minden vidéki sörgyár s igy ter-

mészetesen a kőszegi sörföző gyár is nemcsak ki-

heverheti eddigi baját, hauem mindenkép prospe-

perálhat s meghozhatja a várt gyümölcsöt. 

T A J R C A . 
Tanító ÓH színész. 

Hat éves avult naplóból tépem ki az alábbi lapo-
kat, hogy igazságot szolgáltassak egy tiatal talusi taní-
tónak, akit igen sokszor bántott a rágalom nyelve, mert. 
talusi katedráját felcserélni merte a szilifalak világával, 
íme a naplója: 

* 

Sylvester estéjén léptem át először Nagy-Ida ha-
tárát, miután öt órát szekereztem a vasúttól egy pá-
linkás hordó tetején. Az árendás gyertyavilágnál mu-
tatta meg jövendőbeli tanyámat s a mig mutogatta, azon 
tépelődtem, hogy én tán nem is vagyok élő alak, ha-
nem valami rémregénybeli hős. Magas hófedte az egész 
udvart, kertet, sőt az én sokszobás iskolám ablakai is 
hóval voltak belepve, A kert végén rémes áriát üvöltött 
egy kutya s a mint benyitottunk, ugy rémlett, mintha 
valaki keresztül rohant volna a szobákon. Az árendás 
biztosított, hogy nem lehetett tolvaj, mert az épületből, 
mely azelőtt urasági lakás volt mindent elloptak már, 
amit lel lehet tüzelni. A kerítésből is csak a sasfák 
maradtak s a disznóólból csupán a vályú. A mint a 
konyhába nyitottunk, egy vaskos gerenda szakadt le a 
menyezetról s az árendás elejtette a gyertyát, mely 
végsőt lobbanva a por és szemét között elttint. Tapo-
gatózva kijutottunk az udvarra, ahol csaknem a meszes 
gödörbe léptem, mert odább 4—5 kutya marta egymást 
a legdühösebb ugatással. A szél felkapott egy csomó 
porrá fagyott havat és a szemünk közé vágta. 

Csak az utcáról mertem visszanézni jövendőbeli 
fészkemre és nagy erőre volt szükségem, hogy az arco-
mat belepő hólevet szemem könnyéve! fel ne melegítsem. 

A jegyzőhöz mentünk, a ki ellátott — nem, a mint 
hinnék — jó vacsorával, hanem — jó tanácsokkal. Lel-
kemre kötötte, hogy a főszolgabírót azonnal látogassam 
meg s ha beszélek vele csak méltóságos urnák szólít-
sam (mert kegyelmes umak csak a cigányok szólítják). 
Aztán a zsidó gyerekekkel jobban bánjak, mint a többi-
vel, mert másként külön tanítót fognak tartani. 

Újév után a kis bíróval, a kit egyszersmind isko-
laszolgának is megtettem, — kidoboltattam, hogy kez-
dődik a beiratás. 

Előbb természetesen vagy 20 drb. három üléses 
padot rendeltem az iskolaterein számára — hitelben. 
Azt mondtam a tekei asztalosnak, hogy az állam minél 
hamarább megfizeti. Talán már meg is fizette. 

A beirstás furcsaságait nem vagyok képes leírni. 

Hogy bújtak elő földalatti vackukból a suvickos 
pofájú nebulók, hogyan lepték el az iskolatermet félingre 
„öltözve11, hogyan tudtam megéltetni magamat velük, 
kik az én nyelvemet csak a főszolgabíró szidalmaiból 
és mulatozásaiból ismerték, hogyan kuporodtak be a 
dádék is a padsorokba s küldék tel a purgyé hátán 
csecsemőjüket is: — csak azért nem irom le, mert 
mindez még regényben is merészségnek tűnnék fel. 

Eszembe jutott iskola törvényeink egy szakasza, 
mely szerint tisztességes ruházat nélkül nem szabad be-
írni a nebulót. Én a szerint kizárhattam volna mind a 
45 cigányomat! 

Csak kelésnek volt közülök többje egy fél ing-
nél. Kivülök volt oláh és szász tanítványom is, csupán 
magyar uem volt. 

(Francia - országban rendelet alapján kerülnek a 
csupán francia nyelvet beszélő tanítók idegen-ajkú 
vidékekre.) 

Az első napon elővettem hegedűmet és addig húz-
tam rajta a magyar liimnus dallamát s mondottam 

karban a szövegét, a mig tisztáu, lendülettel maguktó\ 
el nem énekelték. 

Akkor jelentettem a főszolgabírónak, hogy ünne-
pélyesen megnyithatjuk a nagy -idai állatni iskolát. 

Az ünnepélyen szász és oláh urak is megjelentek, 
kik előtt többek között én is megtartottam a magam 
szónoklatát. Azt mondtam az oláh és szász atyafiaknak, 
hogy engem nem azért küldött oda a miniszter, hogy 
megfoszszam gyermekeiket édes anyjuk nyelvétől, Im-
iiéin azért, hogy megtanítsam őket közös édesanyánk 
— a magyar haza nyelvére. Elvégre anyánk nyelvét 
már hálából is tudnunk kell! i«,s igy tovább ! 

Mindenesetre ez volt a legtapintatlanabb beszéd 
abban a társaságban, a mit fokozott az, hogy pohara-
mat arra emeltem, a mi ma is legszentebb kiváltságom : 
a magyar nyelv megizmosodására és hosszú életére. 

Istenem, milyen ügyetlenség volt az, hiszen attól 
a méltóságtól, melyre éu emeltem poharamat, semmi 
pártfogást sem várhattam . . . 

Ugy éreztem magam közöttük, mintha betolakod-
tam volna egy olyan társaságba, hol mindenki otthon 
érzi magát s csak én vagyok idegen. Egy fiatal ur fize-
tésemre célozva azt jegyezte meg, hogy az ö házuknál 
egy lóra többet költenek évente. A telt arcú ficsuron 
ez állítás első tekintetre meglátszott, de már volt annyi 
tapintatom, hogy ezt nein mondtam meg. 

No de meg volt nyitva az iskola! 
Tele tüdővel nyeltein egész éven át a bűzös is-

kolai levegőt, pusztítottam az egészségemet és a kedé-
lyemet. Szóval rohamosan temettem emberségemnek 
18-ik és 19-ik esztendejét. Az alatt senkinek sem volt 
gondja rám, csak derék cigányaim szerettek meg ugy, 
hogy olyan szeretetet azóta sehol és semmikép sem ta-
pasztaltam. Vagy képzelhető-e ezen szeretet nélkül, hogy 
az első tanév végén már ilyen leleletet kaptam tauit-



Városi ügyek. 
ltciidkivüii közgyűlés. 

A polgármester íuult csütörtökre reudkivúli köz-

gyűlésre hívta össze a városatyákat,akik derekas .szám 

bau latogaltak el a városházára s élénken tárgyalták 

az elejok teijesztelt ügyeket. 

Napirend előli felszólal Markovit* József, aki arra 

ken a polgármesteri, hogy r e u i l e s közgyűlés ele való 

dolgokat ue vegyen lel r e n d k í v ü l i kuzgyülések tárgy-

sorozatába. E lelszólalás utáu napirendre térlek ál , 

megvalaszlviiii elsőben is ülampf Pétert és Emut Já-

nosi mezőőröknek, azutau nyomban H atsOecktr János 

ideiglenes városi számvevő lemondását tárgyalták, arra 

loiekedvén mindenképen, hogy a munkabíró és — ta-

gadhatatlanul — lelkiismeretes ember lemondasal vonja 

vissza. Erre azonban Waisbeeker a leinondasabau, de 

olt a kozgjules színe eloll is kilejletl okoknál lógva 

nem volt liajlaudo, miért is a legközelebb megejtendő 

részleges tisztiyitáshoz szukseges kijelóló bizotisagba a 

képviselő testület részérói dr. otur Lajosi es tr>yútryer 
baudoil bevalaszljak es a sokai kavarl ügyet ezzel be-

lejeztek. Alost tudomásul veszik a polgármester abbeli 

jeleuieset, mely szerint Tupfer Samu városi pénztáros 

belegsege tolyian a pénztárosi leeudokael Jayits iwre 

ellenőrt, az ellenőri teendőkkel pedig hocuts Antal idegi, 

szawlisztet buta meg. Sokai vilallak azutau az ideig-

lenes számvevő iudltváuyara az erdomesten kikuldetesek 

aikalmaval lelmeruio napidíjak ügyel. Az indítvány ama 

mszét, hogy az erdómesteruek laatadasoknal való jelenléte 

ne tekintessék kiküldetésnek, vagyis, hogy az erdómes-

teruek ebbeli lunkciójanál ne járjon ki napidij, szavazas 

utján nagy többséggel elfogadták. Tudomásul vették azu-

tán a tisztiügyész által beterjesztett bérszerzódéseket, 

miket a város a tulajdonát képező házak egyes lakói-

val kötött, (elhatalmazván a polgármestert a szerződések 

aláírására. A számvevő által beterjesztett 1901. gyám-

pénztári számadásokat, a kezelést érintő észrevételek-

kel egyetemben elfogadják, de két oldalról történt fel-

szólalással polgármestert a könyvelés helyesebb irányí-

tására akarják utasíttatni. Miután a közgyűlés szótöbb-

séggel az indítványt elejtette, Markovii* József felebbe-

zést jelentett be. A Henetch Mátyás részére kisebb 

városi ingatlan eladására vonatkozó tanácsi javaslatot 

a f. évi junius hó 5-én tartandó közgyűlés napirendjére 

tűzik ki. 

A remiőri záró órákról készített szabályrendelet-

tervezetet az azon tett némi módosítások után elfogadta 

a közgyűlés s elrendelte jóváhagyásra való felterjesz-

tését. Ellenben a kó- és homok kiaknázásáról és az ut-

kezelésról szóló szabályrendelet-tervezetet azzal vette 

!e a napirendről, hogy a tanács a saját hatáskörében 

megállapítandó kezelési szabályzat szerint járjon el a 

kérdéses dolgokban. Bemutatja a tanács a Kayszrdl-téle 
kiházasitási alapítványról készített alapító levelet, melyet 

a közgyűlés helyesnek talált s a polgármesternek alá 

írásra ajául. Uckertnann Ágoston bárót fölveszik a város 

kötelékébe, ellenben llidt Ferenc kőszegi illetőségét nein 

állapítják meg. Vasvármegye alispáni hivatalának ama 

határozatát, melylyel a viharágyúk beszerzése és fen-

tartása ügyében hozott képviselő-testületi határozatot 

megváltoztatta, a közgyűlés szótöbbséggel hozott hatá-

rozattal inegfelebbezi. Grtib$r Gusztáv és társai a csa-

padéknak és öblitő víznek beltelkeikről a városi csator-

náig való bevezetéséről alkotott szabályrendelet módo-

sítását kérik, mire a közgyűlés a tanács javaslata ér-

telmében nem hajlandó. A tanács és gazdasági bizottság 

javaslata értelmében intézkedik a közgyűlés a különböző 

vágásokban termelt fa értékesítése ügyében s egyben 

ványaimtól: A m a g y a r föld Dévénytől egész Orsováig 

terjed ! Magyar dalokat énekeltek s ugy imádkoztak 

minden reggel, a hogy az én szivemből kikeltek a 

szavak. 

I)e mire kihajtott kertem tövében a bodzafa, az 

én imádságaim is szoinoruabbak lettek. Az ördög se tö-

rődött velem, a míg lelkemet adtam oda, hogy lelket 

öntsek egy nemzetiségileg elzüllött, falu fiatalságába. 

Es így indultam neki egy egész életnek, tudva 

arról, hogy boldogság is van a világon. Ugy éreztem, 

elviselnék akármilyen sorsot, csak ne így, élve eltemetve, 

mikor már évekig szívtam egy világváros levegőjét. 

Hadd lopják le kertemből a rózsákat, hadd gyűlöl,ön 

az oláh pópa, hadd szedjék szét az egész világot — 

gondoltam — éu itt nem birom el tovább! 

Eljött a második tanév s egy őszi reggel össze-
gyűjtöttem régi cigányaimat és elmondattam velük a 
reggeli imádságot . . . és álld meg a mi magyar ha-
zánkat. Atnen ! 

. f is most kedves gyermekeim — igy szóltam ta-
nít ványai inhoz — tudjátok meg, hogy én elmegyek a 
ti falutokból és nem jövök többé vissza. Szeressétek az 
uj tanítót is ugy, a hogy engem szerettetek. Isten áld-
jon meg titeket!" 

Elpityeredett az egész cigáuysereg s az iskolapad 
tintafoltjai közé könyek keveredtek. 

a stájerházi lur.in^l&bliM s z ű k f a a n y a g o t is ki-

utalja. Végre névszerinti szavazással elhatározták a 

liolecíiu* Tófortól téglagyártási célra szükséges ingat-

lannak megvásárlását. 

ad 107 4 wo! 
Hirdetmeny. 

ÉrtexiU'in H koiöiuéget, hogy a felső erdőben ierm. lt tűzifa 

eladána f. hó 11-éu a házi p^uitárb.in kezdetét ven/.i ; — f. Iió 

14-től 20-ig rnakia azok részire adatik el tü'ifa, kik arr.t már 

előjegyeztek, — f. h > 'JO-tól kezdve a m fömiiuaradó rúaz a 

jelentkezőn sorrendjében fog eladutui. 

Fölhívom miudazokat, kik a Maii erdőbeu termelt tűzifára 

«lőjigye/.tek, hugy az utalványokat f hó 20>ig a Imi pi-natáruál 

megváltják, mert "Zen nap utá:i a/ el>>j.-gyáiuk fl^yelouiliat vé-

telül nem lógnak. 

k ő é M g , ÍWO'J. ávi ápr i l i s hó 12-én. 

l>r. Sitsorics, 
polgárniewl-ir. 

H í r e j s . 
— Athelyezes a honvedseybe. Király ó lelsége 

Schicaai Alfréd es. es kir. alezredesi, a Kőszegen állo-

másozó 1 i-ik tábori vadaszzászlóa j parancsunkat a magy. 

kir. honvédség tényleges állomanyába helyezte al s 

azutau kinevezte a soproni i» . honvéd-gyalogezred pa-

rancsnokává. Esztii a régóta szarnyaló hír valósagya 

váll s nekünk, midón a királyi inlezkedés felett öro 

iiiuuket fejezzük ki, ezt az örömünket csak az lokoz/.a még, 

hogy a polgári körökben is nagyrabecsult tlerek törzs-

tiszthez, unni a 18. honved-gyalogezred parancsnokahoz 

ezentúl is lesz szerencsénk. Schwaab Altréd alezredes 

búcsúzó féibeu van s a legközelebbi napokban mar el 

foglalja helyét honvédezrede élén. 

— Jubileum. D'Azula Águes a kószegi Szent Do 

inonkosreudu apácakolostor főtisztelendő perjelnője < 

hó lö-áu ünnepli 2> éves jubileumát. A kolostor tagjai 

és növendékei nagyban készülnek az érdemes fóuöknő 

örömünnepére s mi sietüuk szereucseki vánat aiukuak mái 

előre is kifejezést adui. 

— Hazafias ünnep, ápril is il-ikét, a 48-iki tör-

vények szentesitéséuek emléknapját Kőszegnek csaknem 

minden iskolájában iskolai ünnepségekkel és szünettel 

ülték meg. Rendes tanítás csak a katli. elemi fiúisko-

lában voltak. 

Konfirmáció. A kószegi ev. templomban ma, 

vasárnap ünnepélyes konfirmáció lesz. A koiitlrmálan-

dókat, kiknek száma 46, tegnap szombaton délután vizs 

gáltak meg s ma bocsátottak az egyházi aktusra. 

— Osztalynyitás. A dunáutuli ág. hitv. ev. egy-

házkerület kőszegi felsőbb leányiskolájában egy ui, a 

hatodik osztály megnyitását tervezik. Ez ügygyei a 

Sopronban mull szerdán összeült iskolaügyi nagy-bizott-

ság foglalkozott, de döntésre csak egy legközelebb tar-

tandó illésen kerül a sor. 

— A szinhaz köréből. Társulatunk már csak rövid 

ideig marad Kőszegen. E rövid időt Kunhegyi arra liasz 

uálja fel, hogy a szinirodalom legjobb termékeit mu-

tassa be. Ma, vasárnap , Sir oki románc:• kerül szilire, 

Abonyi kitűnő, érdekes népszínműve, telve szebbnél-szebb 

dalokkal. Hétfőn „Czigányfxiro' megy, S:al<lky jutalom 

játékául Melegen ajánljuk a jeles művészt ez estén kö 

zönségünk figyelmébe. Kedden Sipulus legújabb darabja, 

a „Krpvitéő ur" lesz színen. A kik ezt a remek víg-

játékot a , riffKiHhúf-bHü látták, nem győzik dicsérni. 

Szerdán „Srihókek* operette lesz ismételve. Csütörtö-

kön pedig a saison igazi slágerje, a mZ*iba* log szin-

rekerülni. Ez volt a „ l ' igszinhiz* fennállása óta, a mű-

sor legmulattatóbb darabja. Ugy látjuk — a műsor ki-

váló lesz. 

— Hangverseny. Kunhegyi Miklós színtársulatának 

jól szervezett zenekara ma, vasárnap este színház után 

a „Mulató" kistermében hangversenyt rendez. A mu 

sorozatban megjelölt és egy tói-egyik válogatott, zenei 

számokat Schulz Adoli, karmester dirigáljr.. Mű sorozat 

a következő: I . rész: 1. Smetana: Komédiás-Induló, 

„Az eladott menuyasszony" cimii operából. 2. Kéler 

Béla: „Rákóczy" cimii nyitány. 3 Ivanovici: „Incog-

nito", Román keringő. 4. Eileuberg: „A schwarzwaldi 

malom", Idyll. a) Estalkonyat, b) A Schwarzwald part-

Az én könyemet a falu határán fojtottam el e 

kiáltással : 

— Gyorsabban kocsis ! 

Utam célja Budapest volt, a hol bevetődtem egy 

színházba. Egy színész — kinek nevét az egész ország 

ismeri — éppen egy léha kupiét énekelt. Ugy tapsolta 

némely ember azért a pár sorért, hogy majd megszakadt 

a tenyere! 

n,n csak arra gondoltam, hogy egy falusi tanító 

egész nyomorúságos életén keresztül nem részesül ennyi 

elismerésben! 

Aztán megtanultam én is azt a kupiét és sok 

mindent megtanultam s főleg azt, hogy az életben 

nagyobb komédiázásra vau utalva az ember, mint a 

színpadon. 

Szóval eljutottam én is a közönség tapsáig, mely-

ből a legelsó a legkeserűbb érzést keltette bennem, 

mert éreetem azalatt sok beteg tüdő sóhajtását, innen 

is, onnan is az egykori urasági lakásokból, hová pálin-

kás hordó tetején jut el az ember olyan fiatalon, hogy 

ábrándjait nem képes lelkéből oly hirtelen kilörüliii, 

mint a fekete táblára krétával irt betűket. 

Igen, igen . . . néha a taps is keserű, de a tanító 

kenyere mindennél keserűbb! 

l)tzsi S'rndor. 

jáu. c) A malom. 5. Schulz Adolf : „Utazás Magyaror-

szág körül tio perc alatt*, nagy magyar egyveleg, 

ti. Haydn J . : Fiualea „zeueaz-straik" ciiuu symptioniából. 

i l . resz: 1. Suppe: „i'ique Daiue", nagy nyitány. 2. 

Schulz Gyu ia : .zenes el lap", nagy eg) veieg. J . Aiieha-

eiis: ^közkivaualra.) „Az ereden kovácsműhely-, idyll. 

a) Esie vau bj Reggelen, c) A pataknal. d j Reggeli 

ima. ej A kovácsuiüuelybeu. 4. (J. M. Ziehrer: „Kato-

uasau", liela.s polka Irauyawe. ö. Eileuberg: „Az ói-

seg lelvouuiasa", jellemdarab. ti. J . Slrauss : „SZOIII-

batliely Kőszeg beszállni", trélas vasún galopp. 

— Hazassayok. Iityer Teotil krasziováci ev. lei-

ke.>z, Beyer János n> uganuazoii kozepibkolai tanár ha 

íuult kedden egybekele»el mte .schóuwieseui öchünous.ky 
Ida kisasszony nyal. Jluutr Jozset egri kereskedő mull 

szerdán oll.trlíoz vezette J i eiuichuer Emma kisasszonyt, 

ózv. i'eseiilechuei Feienciif, kavehiu-tulajdoiiosiio leányát. 

— Eiutotte a kocsi. A kis hunlitjyi ijidlke, Kun 

hegyi Miklós színigazgató i eves iean^Kaj.i tegnap del 

lajüuii egy őrizetlen piilaiuilba ki íuiutl a Stiuc-szallo 

kapujan az uU:ara, amikor arra éppen Szeybold Erigyes 

mészáros kocsija robogott el s a ki» lau^kat eiutoLU.'. 

Szerencsére nem esell a gyermeknek egy kis borzsoian 

kivul egyeb baja, ami csak a veielleuuek tudható be. 

Az esetüol kllolyolag a yyors liajtas ellen való szigoiu 

intezkedest sürgetjük s a szülőket nagyobb ovatossagra 

unjuk. A kis Kunuegyi Lidilvere ailaudoan ügyel dadaja, 

de ez ez esetben iiiey sem lauuslloll Ivello eüeisegei a 

gondjai a üi/oll gyermek iránt. A kocsis m e g — szein-

litnuK allllasa szerint — ;Í luegengeleltuel erosebbeu liaj-

lotl, ami kihagasnak veendő es figyelmeztetésül szol-

gai hat másokra nézve. 

— A haranylabot iaüra ailifjak. A város képvi 

seló-testulele inuil közgyűlésén a tanács javaslatara ki-

utalta a stájeiházi haiaiiglabhoz szukseges faanyagot, 

aminek uiegiorteutével mar most semmi sem all uijaOan 

a Kayszral-tele haiaug elhelyezeseuek. A haranglábai 

Jailer Audras ácsmester tervezte s ugyancsak o allit-

latja tel a kijelölt helyen. 

— Strajkoio utcai lanipa. A város utcai világitá 

sara szolgáló lampak egyre masia megtagadjak a szol-

galatol. Elüljar ebben a strajkolasbau a labla-ház kelez 

adeitty-ulcai lámpája, mely a leiolyi hétnek mindjárt há-

rom ejjelen tündökölt sóletben. A íuauirja ez : eg 

eleinte rendesen, azutau jo kedveben, vagy a hanyag 

tisztogatás, meggyújtás aovelkeziebeu a kelleteuél na-

gyobb lobot veti, (ellobban es végre elalszik. A szin-

hazlalogalo közönség ugj ancsak áldja a nag} sötétségét. 

— Halalozas. Sokan ismerték itt is — a nyomo-

rék, szegény dijnokol, a tehetséges hírlapírót: lathy 
Istvánt. Meghalt. A Budapesti Hírlap emlékezik meg 

halalaról és magáról a halottról múlt pénteki szamában, 

azt irván, hogy betegen hazavágyott Sárvárra, de mire 

vasúti jegyét elküldtek neki, meghalt. Tüdővész ölte uieg. 

Kőszegen vagy 7 évvel ezelőtt irnokoskodotl egy ideig 

s akkor lapunkba is irt. Talpraesett cikkeken kívül a 

Mi hírlik lovatol vezette nagy szarkazmussal és hu-

morral. innen a ló varosba kerüli, hola hirlapirás terén 

működött és kereste kenyerét. Most a« lurlik, hogy meg-

hall. Nyugodjék békében ! 

— Uj gyógyszertár a vidékén, békán legközelebb 

gyógyszertár nyílik meg A belügyminiszter a gyógy-

szertár felállításáért folyamodó Háry Antal okleveles 

gyógyszerésznek adta meg erre az engedelmet s egyút-

tal dr. S>iis$ Samu lékai körorvos kézi gyógy tán a litert 

jogát megszüntette. 

— Az ablakbetoresex most is uapiieudeu vannak 

nálunk. A héten megint több helyen zuszták be éhe-

tetleii éj_ji'li madarak az ablakokat s a tettesek közul 

többet a rendőrség nyakou is csípett. Reméljük, hogy 

az illetők jól megérdemelt, büntetésben részesülnék. 

Anyakönyvi statisztika. A kőszegi anyakönyvi 

hivatalban az utóbbi időben a következő születés-, 

házassági- és halalozasi-e.seteket jegyezték be : 

Születés. 

Április 1-éu. Slubenvoll Károly és neje Benedek 

l'aula leánya, l'aula, ág. hitv. ev. 

Április ö-án. Boröczky József s neje Schwahofer 

Zsuzsanna leánya, Erzse, ag. hitv. ev. 

Április 6-án. Lauscli Karoly és neje Biiungartner 

Teréz leánya, Anna, róiu. kath. ' 

Április 6-án. Biegner József s neje Oswald Erzse 

leanya, Anna Mária, róni. kath. 

Házasság. 

Április 8. Beyer Tneofil ág. hitv. lelkész, Hrasz-

továcz (Pozsega in.) s Schöliovsky Ida tauitóuö Kőszeg. 

April 9 én. Huber Józ>ef füszeikereskedő s l'esen-

leclnier Emma, háztartásban, Kőszeg. 

Halálozás. 
Április N-án. Pintér Pál róni. kath., 1 hónapos, 

görcsök. 

Finom Heller cukorka és c s u k n i á d é kapható 

Wa i sbeeker Ede utóda, Sc l iaar Jó/.s. 'f fűszer- es 

csemege-kereskedésében. 

Ingatlanok forgalma: Néhai Svasilik József 

után a 70u2 lisz. Svasilik Józ>etue javara. Schuiiietü 

János után az 105» és IO .O,a. hsz. HI9 sz. ház az 

150 vb. és 04 rj i18Z. fH|t! j_> o ^ becsárbau Ecker Já-

nos javára. Tompek Mária és Ferenc után a (06 tJ -

6644) hsz. szóló Tompek An ta l ; és a 2801. 32.">7. hsz. 

ö-iJ K 1 becsértékben Toiupek Antal és neje ja 

vára Ecker János és neje u t áuazJüoO ós 1053 a. lisz. 

61». sz. ház 20 o K vételárban: Kunt ner János és neje 

javára. Tompek Anlal es neje után a 28Hl lisz. *1Ü K 

vételárban Kovács János javára. Ecker Antal és neje 

után a 29 0 hsz. U20 K vételárban Kovács János ja-

vára. Kcker Anlalné után a (7465—7466) lisz. 80't K 

vételárban: Almár Autaí és neje javára. Ecker Antal 

és neje után a 228—224. hsz. 157 sz. ház 2.7On K vé-

telárban Kaltenecker Ferenc és neje javára. Özv. Nagy 

Lászlóné után a (»»4I 1—6112) lisz. 40t» K vételárban 
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Nagy Jánosué javára. Fehér János és neje után az 

1342 c,'2 2. hsz. Horváth Lajos és neje javára 1000 K 

vételárban. Néhai Tangl Józset után a 3565 és 36J4, 

335)8, 3425, 3513, 3102, 3T27, 38i i hsz. Tangl 

Károly és Tangl Ignác javara. Dr. Stur Lajos és neie 

után a 2901 hsz. 1000 K vételárban Kovács János ja-

vára. Weber Ferenc és neje után a 621./b. hsz. 1240 K 

vételárban Scheer Antal és neje javára. Idb. Laas Jó-

zsef; Anna, János, Alojzia, Ignác, Ferenc, József és 

kisk. Ecker Rihard és Károly után a 694 tí9f> hsz. 

422 sz. ház "000 K vételálban Barkó Sándor és neje 

javára. Farkas József és neje után a 657jb. hsz. 3 i O K 

vételárban a Dunántuli evang. hitv. egyházkerület ja-

vára. Néhai öttrtl Jánosué után a (7351—7352) hsz. 

szólló tele Gürtl udön javára. Takács Józset hagya-

téka után a 6 J4Ö hsz. Takács Istváuné javára. Miletits 

István és neje után a 6u3 hsz. 368 sz ház . 12000 K 

vételárbau Szaufnauer János és neje javára. Ózv. Ecker 

Józset né után az 1372, 1373,1374, (6577 6 >79) 1681, 

1724 hsz. 813 sz. ház tele JüiCker Károly javára looo K 

becsárban, a (6662 —6661 a b) hsz. fele Paszuer J ó 

zsetnéjavára 500 K becsárban ; az (5327—5328) 6i;iA a. 

hsz. tele 4oo K vételárban Ecker Antal javára. Pteit-

lermaun Józsetué után 712 a hsz. Eitner János és neje 

javára l i OO K vételárban. 

— A Horgony Pain-Expeller igazi népszerű házi-

szerré lett, mely számos csaiadban már több mint 32 

év óta mindig készletben van. Hátfájás, csipótájdalom, 

fejfájás, köszvény, csúznál stb.-nél a Horgony-Paiu-

Expellerrel való bedöi zsölések mindig tájdaloiucsillapitó 

hatást idéztek elő, sőt járványkórnál, minő: a kolera és 

hányóhas-tolyás, az altestuek Pain-Expellerrel való be-

dörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen ki-

tűnő háziszer jó eredménynyel használtatott, az influenza 

ellen is és 80 t., I k. 40 t. és 2 k. árban a legtöbb 

gyógyszertárban kapható, de bevásárlás alkalmával min-

dig határozottan: „Richter-téle Horgony-Pain-Expellert' 

vagy „Richter-téle Horgouy-Liuiineut"-et tessék kérni 

és a „Horgony" védjegyre figyelni kell. 

i£ülönfsiek. 
* Ajándékok a papának. A pápa legutóbbi jubi-

leuma alkalmával tömérdek ajándékot kapott. Többek 

közt 28 tiárát, 319 ékkövekkel kirakott keresztet, 1200 

arany és ezüst kelyhet, 81 misekönyvet és még számos 

más értékesnél értékesebb ötvös-munkát. Egy amerikai 

arany dohányszelencét küldött, benne 25<»,IH>O frankra 

szóló csekket. 

* A drótnélküli telefonnal — melyről már tettünk 

említést — feltalálója, Musits Zsigmond postalótiszt, a 

szombathelyi távíró-hivatal ellenőre most már hosszabb 

távon, az Adrián és a Dalmát tengerparton folytatott 

érdekes kísérletezéseket. Ma már sikerült olyan készü-

léket előállítani, amely 4—5 kilométer távol ágban is 

szabatosan működik ugy, hogy nemcsak a beszéd hang-

zik egész tisztán ily távolságból a készüléken át, ha-

nem a zene is teljesen érvényesül s tisztán, minden ár-

nyalatával hallatszik. A drótnélküli telefon, amelyuek 

legnagyobb jelentősége a hadihajókon lesz, igen olcsó 

műszer, amely könnyen kezelhető. Némi módosítással -

amint a feltaláló állítja — ugyanez a készülék, mint 

biztonsági jelző-készülék is nagy szolgálatokat tehet 

tóleg a vasúti s hajóforgalomban, mert 40 » méternyiről 

hangos jelzéssel figyelmeztet a szemben jövő vasútra 

vagy hajóra. A magyar találmány iránt különben már 

a kültühi is kezd érdeklődni s e feltalálónál már többen 

kérdezősködtek találmánya felől ugy Angliából, mint 

Svájcból. A kísérletek most. már nagyobb titoktartás 

mellett folynak, mert az egyre tökélesedő készülék nagy 

jövőre számithat. 

* Üldözött szakállviselet. V I I . Edvárd szakállvi-

selete a loyális angolok számára mérvadó divattá lett. 

Igy volt ez mindig, mert egy nép sem utánozza any-

nyira uralkodójanak külső szokásait, mint épen az an-

gol. A história intimitásaiból most. érdekes emléket ele-

venít föl erről egy angol folyóirat. Az utolsó Henrik 

idejében a magisztrátus komoly hivatásának tartotta az 

emiterek szakáll- és hajviseletét törvény által szabályozni, 

mert a király Ízlését, igen bántotta egy német félszeg 

divat. Adót vetettek ki tehát a szakállra, hogy ez ál-

tal a borotvált arc divatjának az elterjedését elősegít-

sék. Ez a szakáll-adó természetesen a hivatali méltóság 

arányában nagyobb, vagy kisebb volt. Egy főbiró pél-

dául 5 shillinget fizetett szakálláért ; a tudósok, taná-

rok, 3 shill inget; városatyák 2 shillinget. Osak a ka-

tonák vétettek ki a szabály a ló l ; azokia ugyanis egy-

szerűen ráparancsoltak, hogy szakállat egyáltalán ne vi-

seljenek. 

* Az ajacciói élet az idei saisonban nagyon élénk 

volt. A tél igen enyhe volt. Februárban már reggel 

9 órakor 13—16 fok meleg. A nagyszámú téli vendég 

az egész telet a szabadban tölthette. A carneval is na-

gyon jól sikerült. Az összes ünuepélyek rendezését a 

bójtidó közepére halasztották. Csak a nagy (liszbál volt 

meg már február 24-ikén a francia escadre tisztjeinek 

kedveért, kik Maigret tengernagygyal az élükön jelen-

tek meg az ünnepélyen. Március 5-ikén fáklyásmenet, 

másnap nagyszerű virágcsata. A virágokkal díszített 

kocsik közt volt látható a hadsereg kocsija is, valamint 

a tengerészet óriási virággondolája. Este konfetti-dobá-

lás ezer és ezer gázláng fényt engerében. Végül nagy 

bál. A következő napokban volt még fehér és rózsaszín 

redout, gyermekünnepély szamárversenynyel s végül is-

mét konfetti-dobálás, mire az ünnepélyességek ismét 

fáklyásmenettel zárultak. De azért Ajaccióban nem hagy-

ták abba a szórakozásokat. Vignetta mezején minden 

héten többször van lóverseny. Csaknem naponként ér-

keznek angol yachtok a pompás golfba a legelőkelőbb 

vendégekkel. 

* Originális színházi szédelgés. Fgy francia vidéki 

színház direktora oiiginális színházi s -delgésről rántja 

le a leplet a párizsi Figaro legutóbbi fámában, amely 

nemcsak jelentékeny összegeket juttató.! az ötletes ipar-

lovag zsebébe, hanem még a jótékonyság gyanu|ába is 

keveri emberét, sőt egy kis rendjel szalagocskához is 

hozzá segiti idővel, AZ utóbbi időben — mondja a tu-

lajdonképen pauaszolkodó direktor — a nagyobb francia 

vidéki városokban idónkéut egy ismeretleu, jótékony ur 

jelent meg, aki fölkeresve a népszerűbb jótékonysági 

egyletek elnökét bejeleuti, hogy szeretne a kitűnő egye-

sület javára jótékonycélu előadást rendezni. 

- Biztosítom önt uram, — fejezi be az ismeret-

len ur, — hogy legalább 4—50>» frank tiszta haszon 

marad a jótékony célra. Az eluök természetesen roppan-

tul meg van hatva és teltétlen hálával fogadja a kegyes 

tervet. Két vagy hároui uap múlva azonban ismét el 

jön az ismeretlen ur és azt mondja az elnökuek : — El-

feledtem önnek uieguioudaui, hogy szíikségüuk lesz egy 

párizsi művészre, vagy művésznőre a cél érdekében. J ó 

lenne, ha ima ön a kerület képviselőjének, hogy be-

szélten a miniszterrel, aki kieszközölhetné valamelyik 

szubvencionált színháznál, hogy szabadságot adjanak va-

lamelyik művésznek. Az elnök, aki rendszerint előkelő 

személyiség a városbau, csakugyaii ír a képviselőnek ; 

ez viszont — tekintettel a befolyásos pártemberre és 

választóra — uyakára jar a miniszternek, aki aztán, 

hogy szabaduljon embe ét.ól, ir az illető igazgatónak, 

hogy adja meg a színésznek, vagy sziuészuónek az en-

gedélyt. Időközben azonban az ismeretlen is jól tölhasz-

nalja idejét: Elmegy a helyi műkedvelő-társaságok ve-

zetőihez, a dalárdák elnökeihez, a zeneegyesületekbe és 

megbeszéli velük a dolgokat, akik a jótékonycélra való 

tekintetekből, meg a kilátásba helyezett párizsi művészi 

kitűnőséggel való együttműködés kedveért szívesen Ígé-

rik meg közreműködésüket ingyen is, vagy nevetsége-

seu kis tiszteletdíjéit. Ezek után fölkeresi az illető pá-

rizsi művészt is, akinek — aszerint, amilyen művészről 

szó van — 5'i0 vagy lOoO frank tiszteletdijat igér. A 

művésznek hízeleg a meghívás, s mikor a szabadságo-

lás kérdését is jó előre elintézve látja, beugrik, elmegy 

és odalent szervezik az előadást az épen ott működő 

színtársulat nagy kárára. A jegyek ára ugyanis olyan 

méregdrágán vau megszabva, hogy a színházba járó kö-

zönség, akit a helyi lapok fizetett reklámcikkeivel is 

luegbödilauak, a jótékonysági előadás után, amelyre 

összeköttetései miatt kénytelen elmenni, hetekig uem jár 

színházba, hogy a jótékonysági előadás költségeit be-

hozza. Az előadás óriási látogatottság mellett történik 

meg s a sziuházdirektor — a jótékony cél még a pol-

gármester miatt — néha még díszleteket meg ruhákat 

is kénytelen kikölcsönözni hozzá. A jövedelem termé-

szetesen óriási. Ekkor a jótékony ur szépen kifizeti a 

párizsi művészt, a pár száz trankuyi külön költséget, 

4—5u0 frankot kivág a jótékony cél számára is, a töb-

bit pedig szépen zsebre rakja és odébb á l l ; rendszerint 

a legközelebbi szomszéd városba, ahol aztán folytatja 

áldásos működését. Ahonnan pétiig elvonul, mindenütt 

megfújják számára az elismerés harsouáját; amit egyéb-

iránt — legalább orgiualitásáért — teljességgel meg is 

érdemel. 

Irodalom és művészet. 
Sziu ház. 

Fokozott érdeklődéssel és lelkes kitartással párt-

fogolta közönségünk a lefolyt héten is Kunhegyi szín-

társulatának működését. Ugylátszik : városunk közönsége 

ezzel tüntet a szép és jó mellett, mert őszintén kell 

kifejeznünk abbeli nézetünket, hogy ily jelesül szerve-

zett társulat még nem igen kereste fel városunkat. A 

legkényesebb izlésú ember is ki van elégítve. A szom-

baton, f. hó 5-én színre került .S r i h i k c k • vidám han-

gulatban tartotta a zsúfolt ház közönségét. Az utolsó 

évek legjobb terméke ez a tartalmas operette s színé-

szeink mindvégig le tudták kötni a (elköltött érdeklő-

dést. Pálffy Nina (Berta) és Szalóky (Fritz) elemükben 

voltak Páltfy gyönyörűen énekelt, Szalóky pedig mókái-

val keltett folytonos derültséget. Kunhegyiné Bella és 

Szabó Mariska igazán fess két gárdatiszt volt. Korács 
(Herceg), Szaló'.yn'\ F. Iltrér Juliska. Ilajcadnyi, Tóth 
Márton a szokott jók voltak. Sajó újra kacagtató volt, 

a részeges fogliázőr szerepében Az egész előadás cor-

rect volt, karok és zene összhangzöak. Vasárnap dél-

után zsúfolásig telt meg a színház „Cigány* előadására. 

Kunheg ifi igazgató, kit sajnos — most oly ritkán látunk 

a színpadon, a címszerepben rég ismert művészetét ra-

gyogtatta. Pávay Vajna Ilonka, mint Rózsi kitűnő volt. 

Az egész társulat igyekezett a főszereplők művészi já-

tékához simulni. Az este szinrekerült ,Flórika szerelme*, 
mely újra kedves estét szerzett a közönségnek. Pálffy Nina 

ós liajctányi szépen énekeltek. Déeei, Sajó, Tóth Lajos 

igen jók voltak. A hétfőn szinrekerült mlior* előadása 

is arról győzött meg bennünket, hogy az igazgató min-

dent elkövet a sziui idény emlékezetessé tételére. Mind-

annyi szereplő művészi játékkal igyekezett » jóhirü da-

rabot tetszetőssé tenni, Páiay Vajna Ilonka, Kunhegyiné, 
S*M Mariska, T. Konkoly Thege Emilia, Tóth, Raj-
csínyi Koráts, Stalóky, Sajó, Déz*i és Ctaj>lgi a főbb 

szerepekben kiválóat produkáltak. Rendkívül tetszett 

Kunhegy iné és l{ajcs<inyi vonzóan és kedvesen elmondott 

páijelenete. Kedden „ A Y o r k szépe* volt szinen, Sajó 
Géza jutalomjátéka gyanánt. Telt színház mulatott a 

kedvelt komikus játékán, ki rövid idő alatt a közönség 

kedvence lett. Szalóky oly szépen fütyölt, hogy hossza 

vége alig volt az ismétlésnek. Pálffy Nina a címszerep-

ben remekül énekelt. Kunhegyiné Bella (Fifl) remek 

öltözékeivel és bájos megjelenésével keltett élénk feltű-

nést. F. Hevér Juliska, Sz. Pozsonyi Lenke igen ked-

vesek voltak. Korát.*, /><zsi, Kajcsányi és Csajági járul-

tak még a sikerhez. A szerdán szinre került „Pénzt 

vagy életet" francia vígjáték nem keltett nagyobb ha-

tást. A gyenge munkát színészeink is bágyadtan játszták 

le. Kár az igazgatónak, szép és érdekes műsorát ilyen 

darabbal elrontani. Van elég uagy és egész uj műsora, 

ajánljuk az itt töltendő saisout csakis jő darabokkal 

ftUzeiezni. A csütörtökön szinrekerült „ Jupiter én társai* 
újra állandó derültséget keltett s igazolta teljesen eddi: i 

jó véleményünket. A társulat minden tagja jó kedvv. 

játszta szerepét. Pálffy Nina szép énekei pétiig nagyban 

emelték a jó haugulatot. .Sasok került szinre pénteken 

újból. Előkelő és nagyszámú közönség mulatott újra a 

kitűnő, gördülékeny előadáson, mely hasonlóan az előbbi-

hez telve volt pajzán jó kedvvel és mulattató tréfákkal. 

Nagy várakozással nézett közönségünk a szomba-

ton szinre került .Assconyregiment* elé, melyről jövő 

számunkban írunk. 

Clio. 
(* Magyar Lányok. Régi barátja már a fiatal 

leányoknak ez az újság. Ha szabad idejük van, vagy 

ha iskolából hazatérnek, ez az ő legkedvesebb IIIIIIM* 

ságuk, szórakozásuk, örömük. Mert a fiatal leány tudj.t 

ma már, hogy csak egyoldalú tanulással nem igeu lehet 

boldogulni az életben ; a szellemet, műveltséget ápolni, 

fejleszteni kell minden irányban. A Magyar Lányok 

minden héten megjelenik. Két-három elbeszélés, regény, 

mulatságos történetkék, szebbuél-szebb képek stb. stb. 

jelennek meg minden számban. Azonkívül apró tanul-

ságos, de érdekesen megirt cikkeket hoz: a konyhamű-

vészetről, a kertészetről, a divatról, a kézimunkáról. 

Tutsek Anua, a kiváló irónő, szerkesztője a lapnak, mely-

nek előfizetési ára uegyedévre 3 korona. Kiadóhivatala 

Aiidrássy-ut 10. szám alatt van. 

(* Az italmérés! Jövedek útvesztőjében oly nehéz 

az eligazodás, hogy örömmel konstatáljuk, miszerint a 

hozzánk beérkezett „Hoffmann-téle Állami Italmérési 

Jövedék* cimü kézikönyv, a melyet Hotimaiin M. Mihály, 

az „Adóügyi Szaklap' szerkesztője irt és a mely az ál-

lami italmérési jövedékről szóló 189lJ. évi X X V . t.-c. 

és enuek végrehajtása tárgyában kiadott utasítást nem-

csak ismerteti, de magyarázza is, oly alapos munka, a 

melynek átolvasásával még a laikus is teljesen megérti 

az italmérési dolgokat ugy, hogy a könyv révén az en-

gedélyek megnyerése, azok megtart hatása és azoknak 

mikénti gyakorlása iránt alaposan tájékozva van. A 

Hotl'maun • féle „Állami Italmérési Jövedék* cimü kézi-

könyv bolti ára 3 korona és megrendelhető az „Adó-

ügyi Szaklap" kiadóhivatalánál Budapest, Andrássy-ut .»8. 

(A pénz előleges beküldése esetén e köuyv portó-

mentesen küldetik meg.) 

§ Bámulatos haladás. Igazán annak lehet nevezni 

amit az emberi elme, építkezések, gépek, közlekedési 

eszközök előállításánál fokról-fokra elért. De nemcsak 

az élettelen anyagból állit elő meglepő munkákat, ha-

nem az élóníivények tenyésztésével sem marad hátra ; 

mily óriási feladatot végzett a szőlők újratelepítésével, 

továbbá a diszkertészet, gyiiiuölcsészet stb. teréu. Van 

azoubau egy dolog, amely mindeniknél rohamosabban ter-

jed, ez az élőkeritések létesítése. Igazán bámulatos ha-

ladásnak lehet nevezni azt amit már sok ezer birtokos 

és kisgazda az élő sövény ültetésekkel elért s joggal 

állithatjuk, hogy nagy mulasztást követ el minden gazda, 

kinek olcsó, örökös és tejesen áthat lau kerítésre van 

szüksége, ha nem ezt alkalmazza; mert ugy kertek, ud-

varok, majorok, tanyák, legelők, hegyközségek, temetők, 

valamint kisebb és nagyobb birtokok stb. stb. a legol-

csóbban egyszersmindenkorra ugy zárhatók körül, hogy 

nemcsak ember, de semmiféle apró állat be nem hatol-

hat, illetve ki nem menekülhet, szóval a körülkerített 

részeket teljeseu kulcscsal zárhatóvá teszi. Azért is ter-

jed ugy el, hogy alig van az országnak oly része, ahol 

nagyban ne alkalmaznák, főelőnye lévén, hogy agyag, 

homok, szikes, köves és vizenyős talajtikban is, egyen-

lően dúsan tenyésző s legellentálóbb irtóztató nagy 

2 •—25, sőt nem ritkán 35 cmre elágazott tövisoi a leg-

remekebb örökös sövényt képezik, árnyékot nem tart s 

a levegőt átereszti. Gyorsan fejlődik, gyökhajtásokat nem 

nevel iniut az akác, orgona. Ha '2 éves korában a föld-

színétől 10—20 cm. magasan fűrésszel levágatik, any-

uyira megsütüsödik, s izmos töviseivel ugy összeáll, hogy 

azon semmiféle állat, még az apró csirke sem hatolhat 

át, hozzá még oly olcsóság, hogy azt bárki megszerez-

heti: 1í»00 csemetét 6 írtért meg lehet kapni s ez elég 

200 méter kerítés megörökítéshez. A legnagyobb te-

nyésztés az országban az „Érmelléki első szőlőoltvány 

telepen" van — Nagy Kágya, u. p. Székelyhíd — ahol 

igen nagy gondot forditannk ezen csemeték nevelésére, 

az ültetés és kezelésre nézve pétiig — bár az igen egy-

szerű — ábrákkal ellátott nyomtatott ültetési és keze-

lési utasítást küldenek, dijtalatiul minden rendeléssel. 

Kívánatra díszes fény nyomat u árjegyzéket is ingyen és 

bérmentve bárkinek, aki cimét egy levelezőlapon tu-

datja. Ezen catalogus megszerzése mindenkinek érde-

kében áll, még azoknak is, akik semmit rendelni nem 

akarnak, mert benne számos oly közlemények, elbeszé-

lések, szép képek stb. foglaltatnak, melyek mindenkinek 

nagy szolgálatot tesznek, városon, falun, pusztán, gaz-

dag vagy szegény családnál egyaránt. 

Szerkesztői Üzenet. 
M. 8 . urnák helyben. Első észrevétele helyes s ab-

ban teljesen osztozunk. A mi második észrevételét illeti, 

sajnáljuk, de nem vállalkozhatunk a hivalatos akták 

bolygatására. Ott az etéléknek se szeri, se száma. 

radicsom üvegekben kapható Jánosa Gyula csemege-kereskedésében. 

Közgazdaság. 



Nyilt-tér. 
a v i l á g h í r ű 

M a u t h n e r - f é l e 
csomagolt 

konyhakerti-
és virágmagvak 

K ő s z e g e n 
H t c k e r S a m u 

J l n o s & G y u l a 

Seha&r J ó z s e f 

U n g e r J ó z s e f 

cégeknél kaphatók. 

F I G Y E L M E Z T E T É S . 

A mennyiben igen gyakran más cégek hasonló 

csomagolású magvai mint Mautbner-féle magvak 

hozatnak forgalomba, tessék arra különös figyelem-

mel lenni, vájjon a zacskókon rajt' áll-e a Mauth-
ner-név. A melyen nincs rajt', az nem Mauth-
ner-löl való, es ha mint olyant ajánlják, ten-
nék v isszautas í tan i . 

H i r d e t é s e k . 

É s r t e & i t é s u 
Van szerencsém a n. 6. közönségnek szives 

tudomására hozni, hogy 

• n i u d e n h ó 2 0 — S O - i g 
Kőszegen 

biztosan található vagyok. 

Kiváló tisztelettel 

Scfíarpf Jenő, 
fogtechnikus. 

K ő s z e g , Adelffy utca 46. sz. 

P i l y a d i j j a i o t t e l s ő r a n g ú 

Hösler és Jauernig 
Cégtől A U S N I U B E N . 

Egyedüli képviselő 

Söazeg és környékére 

N y u j t a u n k k e z e t a s z e r e n c s é n e k ! 

M á r • • k a n i i r r e n r i é i « k l e t t e k e g y n á l u n k v á » u r » l t » o r » j « g y » » l . 

• legeaélydusabb »ori<játék » Tilson • tui rnagy. kir. onztálysorajatúkunk. 

1 o 0 , 0 O O sorsjegyre 5 0 , 0 O O pénznyerőm ny jut. 

Legnagyobb nyeremény esetleg ^ e O Q O f Ö O O 

1 jutalom 600.000, 1 nyeremény á 400 000. 200.000, 2 á 100 .000 , 1 á 00.000, 80.000, 70.000 2 á 
60.000, I á 40 000, 5 á IIO.OOO 1 á 25.000, 7 á 2 0 . 000 , 8 á 16 .000 , 31 á 10 . 000 , 07 á 5ÜOO, 
3 á 8 0 0 0 , 432 á 2000. 708 á 1000 , 1288 á 5 00 , 9 0 á 300 , 31700 á 200 , 8 9 0 0 á 170 4900 

á 130, 50 á 100, 3900 á 80, 2900 á 40. Összesen 
13,160.000 korona, azaz Tizenhárom millió 160.000 korona. 

Mikor van születésnapom ? Mindönki kísérelje tnep • saiencae|*t .1 .xttl.t. <nap|ára feljegy-
zett dámmal. Ezen nayl»rl>^n az ev minden egves napjára mái 
itám van feljegyezve, meliek j»o ta'ordu ..ttoli megn-ndelég ese-
tén nálunk kaphatók, ugy hogv bárki kiva .tilthat ia naJat siámái. 

Ha időközben e (iám elfogyott volna, haionlót küldünk 

Af egész vállalat Á l l ami fe lUgyelet a l a t t á l l . A* I- o-utály eredeti sorsjegyek tervszerű Ucétjei a következők 
egy nyolczad (>/•) frt — .75 vagyin l.&<> koroua WT ™ ('/») - » — . - korona 

«KJ negyed ('/,) frt 1 50 vagyis 3 . - . 'KJ eQ»« JM i ) - - . 1 * — 
A sorsjegyeket u t ánvé t t e l vagy a?. öesz-gnok postautalványon való e lözete* bekli ldéwe ellenében megküldjük 

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb 

f . é . á p r i l i s t h ó 2 1 - i u 

T ö r ö k A . é s V s a 
B A N K H Á Z A 

Budapes t , V I . , Teréz-kórut 46 a. 
Sok és igen nagy nyereményt fizettünk ki nagvrabeesOlt revfiinkn.-k és pedig rövid idő alatt bat millió koronánál többet. 

Rendeittievei levagandd j Tö rök A . é» Tárna bankhazanak Budapest . 
Ezennel megrendelők a m. kir. szab. osztálysorsjáték I . osztályához - darab eredeti osztálysorsjegyot a hi-

korona összeg 

közvetlenül h o z z á n k beküldeni 

. V . , V á c z i - k i i r u t 4 Finknlí ' I V . , HBH - SM k t t r u t 1 I 
lunwa • f i R m é M - k l r a t 5 4 

Tatai un tervezettel együtt. utánveendő, 
postautalvány nyal küldöm, 
mellékelve bankjegjekbeu (bélyegekb. 

A leni kivánt törlendő 
• 

» 

© 

e 
© 

HEIDENREICH L A J O S , 
kinek ismeretes kerékpár-műhelyében minden-

téle javítások pontosan és olcsón eszközöl-

tettnek. 

KgéMz j ő k a r h a n levő, m á r 
haszná l t k e r ékp á r ok , olcsó 

árér t k a pha t ó k . 

A Rlchter-féle 

LINIMENTUM CAPS. COMP. 
H o r g o n y - P a l n - B x p e l l e r 

egy r«e kipróbált háaiater, a mely már több mint 
33 év óta megbiaható btdoreaolwftl alkalmaz tátik 
ItuSafMi. ntt i l l és Mfkiltutitl 
In tés . Silányabb utaozatok miatt beráaárláakar 
ii i • • . óratosak legynnk és csakis eredeti üvegeket 
doboKikbae a„Hr|iif" vedj.tfygyol ée a..licll»r"cség-
r&sáaaei fogadjunk el - 80 !., 1 k. 40 f. ée 2 k 
arbao a W v b b gyógysserlArban kapható 
főraktár: Tö rök József gyogyasewainél 
Budapesten. 

Fllohter F . Ad. és társa, 
-sása ée kir advnn iiáLlitók. 

• Rudolatadt. . 

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. 
1 nagy palack ára 1 frt 35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr, 

S z a g t a l a n 

padló-viasz „Glória" 
legjobb és legegyszerűbb beeresztö-szer 

kemény padló számára. 

Arany-fénymáa 
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palack ára L'Ö kr. 

Fehér „Glasur"-fénymáz 
legjobb nzer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére. 1 doboz ára 45 kr. 

Mindenkor kaphatók : 

U n g e r J ó z » e f - n é l K f t N z ^ n . 

Kapható mindenütt. 

né lkü l ö zhe te t l en ház iszer . 

Brázay fűé 
A 

Keil-Lakk 

N y o m a t o t t F e i K l UyuU k ü n y v n y o m d á j á b a n 


	Kőszeg, 1902. április hó 13-án
	22. évfolyam 15. szám
	Felelős szerkesztő: WITTINGER ERNŐ
	Kiadó: Feigl Gyula
	Söriparunkról
	TÁRCA
	Tanító és színész
	Dézsi Sándor
	Városi ügyek
	Rendkívüli közgyűlés
	Dr. Sissovics, polgármester
	Hírek
	Áthelyezés a honvédségbe
	Jubileum
	Hazafias ünnep
	Konfirmáció
	Osztálynyitás
	A színház köréből
	Hangverseny
	Házasságok
	Elütötte a kocsi
	A haranglábot lábra állítják
	Sztrájkoló utcai lámpa
	Halálozás
	Új gyógyszertár a vidéken
	Az ablakbetörések
	Anyakönyvi statisztika
	Születés
	Házasság
	Halálozás
	Ingatlanok forgalma
	Különfélék
	Irodalom és művészet
	Színház
	Közgazdaság
	Szerkesztői üzenet
	Nyílt-tér
	Hirdetések

